
Internet : Le stress au travail, le Tabou des internautes.
https://www.info-utiles.fr/modules/news/article.php?storyid=17421

Internet : Le stress au travail, le Tabou des internautes.
Internet
PostÃ© par : JulieM
PubliÃ©e le :  29/6/2012 11:30:00

Dâ��aprÃ¨s une nouvelle Ã©tudeÂ  publiÃ©e par Semiocast : le stress au travail  est un sujet
dâ��actualitÃ© traitÃ© davantage par les mÃ©dias et les spÃ©cialistes que  par les internautes
pour lesquels le sujet est encore  tabou.

Seuls 35 % des espaces parlant du stress au travail sur le web franÃ§ais (Twitter non compris) sont
commentÃ©s par les internautes. Sur les espaces gÃ©nÃ©ralistes, les professionnels du
commerce, de la restauration et de la fonction publique sont les plus enclins Ã  tÃ©moigner. Le
harcÃ¨lement est vÃ©cu comme la principale cause du stress, la dÃ©pression et le burnout comme
les principales consÃ©quences.

Semiocast a analysÃ© prÃ¨s de 1 000 messages en franÃ§ais datant de janvier 2012 Ã   juin 2012
et les messages Twitter relatifs au stress au travail de la semaine du  21 mai 2012.

Espaces dÃ©diÃ©s au stress au travail peu actifs

Lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le trois catÃ©gories dâ��espaces conversationnels oÃ¹ les internautes  parlent
du stress au travail : les espaces dÃ©diÃ©s au sujet, les espaces  gÃ©nÃ©ralistes et les mÃ©dias.

Les internautes commentent sur les blogs et forums dÃ©diÃ©s mais plus faiblement  que sur les
espaces gÃ©nÃ©ralistes (26 % des messages Ã©tudiÃ©s proviennent des  espaces dÃ©diÃ©s
contre 37 % pour les espaces gÃ©nÃ©ralistes). Les mÃ©dias attirent  les commentaires sur le
stress au travail mais plus pour dÃ©battre sur la rÃ©alitÃ©  et le pÃ©rimÃ¨tre du stress au travail
que pour apporter des tÃ©moignages.

Secteurs et professions rÃ©currentes
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Sur tous les espaces conversationnels, lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le que certaines professions  sont plus
touchÃ©es que dâ��autres. Les enseignants et les professionnels de la  santÃ© en font partie. Des
articles sont consacrÃ©s Ã  leur cause et notamment un  article dâ��Actusoins qui explique que le
burnout est de plus en plus frÃ©quent  chez les aides soignantes, les infirmiers et les infirmiÃ¨res.
Les cadres  subissent Ã©galement de fortes pressions dues Ã  leurs hautes responsabilitÃ©s et Ã  
leur surcharge de travail.

Le commerce, la restauration et la fonction publique sont des secteurs  dâ��activitÃ©
rÃ©guliÃ¨rement citÃ©s par les internautes qui tÃ©moignent de leurs  difficultÃ©s au travail. Par
exemple, 11% des salariÃ©s qui commentent les espaces  gÃ©nÃ©ralistes travaillent dans le
commerce ou la vente. La forte compÃ©tition sur  le marchÃ©, la compÃ©tition entre les
employÃ©s, lâ��exigence accrue des  consommateurs puis les horaires difficiles peuvent expliquer
cette pression  subie au travail.

Enfin, les Ã©tudiants postent rÃ©guliÃ¨rement des commentaires car nombre dâ��entre  eux font
un mÃ©moire sur le stress au travail et demandent aux internautes de  rÃ©pondre Ã  un
questionnaire sur le sujet.

HarcÃ¨lement, une des causes principales du stress au  travail

Le harcÃ¨lement moral au travail est la cause de stress la plus citÃ©e sur les  espaces dÃ©diÃ©s et
gÃ©nÃ©ralistes. 40 % des pages et groupes Facebook sont  spÃ©cialisÃ©s dans cette cause. De
nombreux tÃ©moignages expriment la souffrance  que vivent des travailleurs au quotidien.

Dans les mÃ©dias, dâ��autres causes du stress au travail sont Ã©voquÃ©es comme les  nouvelles
technologies, le surmenage ou encore la personnalitÃ© et les  compÃ©tences du salariÃ©.

DÃ©pression et burnout, consÃ©quences majeures du stress au travail

Sur les trois espaces Ã©tudiÃ©s, les internautes sâ��accordent Ã  dire que la  dÃ©pression et le
burnout sont les principales consÃ©quences du stress au travail.  Cependant, dâ��autres
consÃ©quences sont citÃ©es par les internautes.

DÃ©bat agitÃ© sur le stress des enseignants

Plusieurs journaux ont publiÃ© un article sur une Ã©tude menÃ©e par le Carrefour  santÃ© social
sur lâ��Ã©puisement professionnel des enseignants. Ces articles ont  Ã©tÃ© trÃ¨s commentÃ©s et
en particulier celui de LibÃ©ration (194 commentaires).

Cette Ã©tude rapporte que 14 % des agents de lâ��Ã©ducation nationale sont Â« en 
Ã©puisement professionnel Â». Deux clans se forment : les enseignants et leurs  dÃ©fenseurs ; et
ceux qui les critiquent violemment. 7 % des commentaires sont  des attaques directes aux
enseignants. Leurs opposants critiquent les rÃ©sultats  de lâ��Ã©tude en rappelant leurs
privilÃ¨ges (vacances, nombre dâ��heures par semaine,  paye). Nombreux sont ceux qui comparent
leurs conditions de travail Ã  celles  dâ��ouvriers en usine ou de maÃ§ons qui supportent les quatre
saisons et ont un  travail physique.
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